
Заявка
на конкурс лучших региональных практик СО НКОв
сфере помощи детям-инвалидам и инвалидам с
детства 18+ и их семьям

1. **Регион** Белгородская область
2. **Название НКО - носителя практики** *Корочанское местное отделение Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» Белгородской области*
3. **Территория применения практики (муниципалитет/ регион/межрегиональная)** *Корочанский район*
4. **Номинация Конкурса** *Лучшая региональная практика НКО для инвалидов с детства - подростков и лиц 18+*
5. **Описание проблемы, на решение которой направлена практика**

Включение в жизнь общества детей и молодых людей с нарушениями развития определяется как важнейшая социальная задача, где важное место занимает родительство. Но когда взрослеют молодые люди с ОВЗ, а родители стареют.... Альтернативы психоневрологическим домам-интернатам для взрослых в нашем государстве сегодня практически не существует. Есть только отдельные модели, созданные по инициативе общественных организаций. Пилотные проекты реализуются в нескольких регионах и городах: Псков, Нижний Новгород, Пенза, Владимир, Москва, Санкт – Петербург и др. А как быть с инвалидами отдаленных сельских территорий? Как решить проблемы по адаптации молодого поколения с ограниченными возможностями здоровья?

В настоящее время процесс социальной адаптации инвалидов затруднен, поскольку имеют место следующие проблемы:

- 1. Коммуникативные - сложности в общении, избегание общества здоровых людей, неумение построить беседу, активно поддерживать диалог;*
- 2. Личностные трудности – заниженная самооценка, чувство неполноценности;*
- 3. Социальная неактивность – отсутствие мотивации к достижению успеха;*
- 4. Трудовая и профессиональная дезадаптация – отсутствие стремления к получению образования, навыков освоения новых профессий.*

И в нашем случае, социальная изолированность переходит в хронические формы социальной дезадаптированности детей - инвалидов, что ведёт к отклонениям в психологическом развитии, а в дальнейшем к неспособленности к самостоятельной жизни во взрослом возрасте. А ведь у таких людей есть возможность жить полноценной жизнью, заниматься творчеством, избирать для себя профессию по душе.

На 1 января 2021 года в регионе насчитывался 197 221 инвалидов. 12,7 % жителей Белгородской области имеют инвалидность – то есть каждый восьмой, которые нуждаются в различных видах социальной помощи. Больше всего молодых людей с инвалидностью насчитывается в возрастной группе 18-35 лет – 2 143, многие из которых нуждающихся в сопровождении для достижения ими максимально возможной самостоятельности в решении жизненных задач.

В Корочанском районе проживает 3891 человека с инвалидностью, из них 246 – молодые инвалиды в возрасте от 18 до 35 лет. Проблемы семей, имеющих детей - инвалидов, связаны не только со здоровьем и лечением детей. (Итоги анкетирования: опросы проводились среди молодых инвалидов и их семей, проживающих в 8 сельских поселениях и районном центре. 70% респондентов желали бы заниматься творчеством, проходить реабилитацию в группах, больше общаться друг с другом и участвовать в общих мероприятиях, выставках, творческих вечерах. 43% подтвердили свои творческие занятия дома, вне организованных сообществ.)

Чтобы решить вышеперечисленные проблемы целевой группы проекта, с этой целью нами инициирован проект по созданию территории полезной занятости, идея которого была рассмотрена в декабре 2021 года на совместном заседании клуба родителей детей-инвалидов «Равный равному», управления социальной защиты, Корочанского МО ООО «Союз пенсионеров России» Белгородской области, Белгородского регионального отделения ВОРДИ, к которому обратились родители, воспитывающие детей с ОВЗ и инвалидностью с идеей создания рабочей оборудованной комнаты для детского творчества <https://vk.com/search?c%5Bq%5D=ворди%20белгородской%20области&c%5Bsection%5D=auto>.

Опрос, проведенный в сети В Контакте <https://vk.com/club206838015> среди молодых людей с ограниченными возможностями здоровья и родителей Корочанского района, воспитывающих молодых инвалидов и, показал актуальность и востребованность тренировочной квартиры для людей с инвалидностью достигших совершеннолетия. О готовности принять участие в проекте, на момент подготовки заявки, подтвердили 19 человек, от 14 ожидаем подтверждения. Все молодые люди, вошедшие в проект – это инвалиды с нарушениями опорно-двигательного аппарата и ментальными нарушениями. Давая обратную связь, родители говорят о важности и необходимости формирования у их детей навыков самостоятельного проживания, общения, обеспечения абилитации и освоения информационно-коммуникативных технологий, и как следствие этого – «занятость» молодых особенных людей во жизнедеятельности современного российского общества.

Проект "Территория полезной занятости: С#УМЕЮ.С#МОГУ" инициирован СО НКО Корочанского района, так опрос, проведенный в сети В Контакте <https://vk.com/club206838015> среди молодых людей с ограниченными возможностями здоровья и родителей Корочанского района, воспитывающих молодых инвалидов, показал актуальность и востребованность территории занятости для людей с инвалидностью достигших совершеннолетия. О готовности принять участие в проекте, на момент подготовки заявки, подтвердили 29 человек. Все молодые люди, вошедшие в проект – это инвалиды с нарушениями опорно-двигательного аппарата и ментальными нарушениями. Давая обратную связь, родители говорят о важности и необходимости вовлечения молодых людей в трудовую деятельность

6. Описание сути практик

Проект "Территория полезной занятости: С#УМЕЮ.С#МОГУ" нацелен на повышение социальной, трудовой и творческой активности 14 молодых людей в возрасте от 18 до 35 лет с ограниченными возможностями здоровья, проживающих в Корочанском районе.

Цель проекта: развитие и использование творческих мастерских для освоения молодыми людьми с психическими и физическими нарушениями здоровья трудовых и социальных навыков.

Задачи проекта: сформировать сеть поддержки из числа волонтеров и общественности, способствующую решению социально значимых проблем, связанных с социальной интеграцией лиц с ментальными нарушениями;

создать творческие мастерские по месту жительства молодых инвалидов, обеспечив их необходимым оборудованием;

подготовить молодых людей с инвалидностью к работе в творческой мастерской по определенной направленности в малых группах;

развитие потенциала молодых людей с инвалидностью, улучшение их коммуникативных навыков для работы на внешнем рынке работодателей с определённой поддержкой;

трансляция опыта по созданию творческой мастерской для молодых людей с особыми возможностями здоровья.

Целевая группа практики: 1. Люди с ограниченными возможностями здоровья

2. Инвалиды трудоспособного возраста

3. Семьи молодых инвалидов

Учитывая проживание молодых инвалидов в отдаленных сельских территориях района и желание 5-ти молодых людей заниматься в творческой мастерской, в 3-х сельских Модельных домах культуры нами запланировано открытие творческих мини-мастерских.

В творческих мастерских ежедневно работают 14 ребят с ОВЗ с интеллектуальными и физическими нарушениями (1-2 группы инвалидности с разной степенью ограничения), мастерами работают пять специалистов и два инвалида с рабочей группой, планируется создать 2 рабочих места для мам семей молодых инвалидов, являющихся членами клуба родителей, воспитывающих детей-инвалидов «Равный равному: город ПАП и МАМ». Здесь молодые люди проводят по четыре часа в день: рисуют с использованием мольбертов, вышивают, плетут из бисера, шьют на швейных машинках, занимаются гончарным мастерством.

Творческие культурно-массовые мероприятия, запланированные в проекте (фестивали, конкурс, экскурсия, открытые мастер-классы) станут хорошим стимулом для дальнейшего творческого и профессионального роста, у людей с инвалидностью появиться желание заниматься творчеством и активно включаться в социокультурную реабилитацию, а общественность сможет поближе познакомиться с людьми, которые несмотря на проблемы со здоровьем, талантливы и активны!

7. Эффективность практики для детей-инвалидов, инвалидов 18+ и/или семей (в соответствии с номинацией Конкурса, выбранной организацией):

Организована первая творческая мастерская для инвалидов в возрасте от 18 до 35 лет, обеспечена трудовая занятость 7-и особенных людей.

Организованы условия для трудовой занятости 7 молодых инвалидов в 3-х сельских поселений.

Повышение квалификации 8-ми мастеров ремесленных мастерских, что позволило проведение занятий быть привлекательными и доступными для лиц с ограниченными возможностями.

Полученные знания и умения и навыки инвалиды молодого возраста смогут применить в жизни самостоятельно для улучшения своего материального положения.

У инвалидов повысится уровень мотивации к трудовой деятельности через поощрения, участие и награждение.

Трудовая занятость молодым людям поможет стать социально-активными, научиться различным видам ремесел, сделают их более независимыми и самостоятельными гражданами.

В рамках пиар-компани на странице районной газеты «Ясный ключ», на сайтах УСЗН, комплексного центра, в группах «Территория мыслей», «Город пап и мам» социальной сети ВКонтакте, "Союз пенсионеров" в мессенджере WhatsApp «Территория мыслей», «Онлайн-психолог» размещена полезная психолого-педагогическая информация (ссылки на видео материалы, обучающие программы, вебинары) с элементом обратной связи, которая поможет родителям, молодым инвалидам особенных получать необходимую информацию о работе творческих мастерских, результатах проектной деятельности и его эффективности.

Отчет НКО «Социализация молодых инвалидов на основе сотрудничества НКО с учреждениями социальной сферы», как опыт работы НКО в 2022 году был заслушан на заседании районной комиссии по делам инвалидов администрации Корочанского района.

Практика работы полезной занятости молодых инвалидов в 2022 году признана лучшей в регионе на конкурсе «Лидер НКО», на Заседании БРО «Союз пенсионеров России» Белгородской области.

8. Уникальность вашей практики в регионе среди практик других НКО заключается в том, что СО НКО выиграл грант на получение субсидии из бюджета Белгородской области в сумме 500 000 рублей и направил денежные средства на выплату заработной платы мастерам, приобрел 4 швейные машинки, мебель, мольберты, гончарный круг, оформил творческую мастерскую в соответствии с требованиями.

Данная практика реализуется совместно с партнерами проекта: ОГБУ «Белгородский областной ресурсно-консультационный центр по работе с семьей и детьми» Министерства социальной защиты населения и труда Белгородской области, Регионального отделения общественной организации «Всероссийская организация родителей детей-инвалидов и инвалидов старше 18 лет с ментальными и иными нарушениями, нуждающихся в представительстве своих интересов», Ассоциация участников социальных проектов «Драйвер роста» Белгородской области, ОГБУЗ

9. Уникальность или аналогичность вашей практики услугам государственных поставщиков в вашем регионе

На время начала проекта в районе не была выстроена система социальной и трудовой занятости молодых инвалидов с выраженными нарушениями развития – не было дневных центров, слабо развито поддерживаемое и сопровождаемое трудоустройство.

Поэтому, в творческой мастерской люди с ментальной инвалидностью не только начали работать, но и получать психологическую поддержку, социальные навыки, круг общения и организованный досуг. Таких мастерских в районе нет, но люди, которые умеют профессионально рисовать, шить, вышивать, рисовать - есть! В ней ребята с ментальными особенностями при поддержке педагогов занимаются творчеством в трех направлениях: швейное дело, художественное и декоративно-прикладное искусство.

В городе нет здания для создания творческой мастерской, поэтому мы организовали работу территории занятости на базе тренировочной квартиры для молодых инвалидов «УМЕЮ.МОГУ» комплексного центра социального обслуживания населения Корочанского района, созданного на базе координационного центра интерната для пожилых и инвалидов «Близкие люди». Данная услуга приближена к практике услугам государственных поставщиков в Белгородской области.

Социализация молодых инвалидов является приоритетным направлением работы НКО на основе его уставной и проектной деятельности.

Союз пенсионеров на основании Устава осуществляет тесное взаимодействие с заинтересованными органами государственной власти и другими НКО по вопросам оказания всесторонней помощи в решении социальных и бытовых проблем пенсионеров, инвалидов, участвует в реализации федеральных и региональных программ, направленных на повышение качества жизни населения Корочанского района. Организация имеет свой сайт, освещает свою деятельность в открытом доступе социальных сетей. Ресурсный центр НКО зарегистрирован на портале инфраструктурных организаций РФ.

В настоящее время в Корочанском районе проживает 6326 граждан с инвалидностью. Возрастных инвалидов от 18 до 44 лет – 995, детей-инвалидов – 172.

Но результативность работы СО НКО не возможна без участия многих учреждений и структур Корочанского района, деятельность которых направлена на обеспечение равных прав и возможностей граждан с инвалидностью. Поэтому так сегодня выглядит межведомственное сотрудничество НКО СПР Корочанского района.

Одной из альтернативных форм деятельности СО НКО является сотрудничество с другими НКО и общественными организациями. На заседаниях дискуссионного клуба сторонников партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» рассмотрены вопросы по оказанию помощи молодым инвалидам в трудоустройстве.

В целях предоставления консультационно-информационной помощи родителям детей-инвалидов и молодым инвалидам в формировании обоснованных запросов к органам власти и ведомствам совместно с комплексным центром, управлением социальной защиты населения ежеквартально в режиме офлайн, онлайн проводятся круглые столы «Семейная приемная ВОРДИ» с нашими социальными партнерами: «Всероссийская организация родителей детей-инвалидов и инвалидов старше 18 лет с ментальными и иными нарушениями, нуждающихся в представительстве своих интересов» (председатель Тараненко Владимир Викторович и Ассоциацией участников социальных проектов «Драйвер роста» (исполнительный директор Назаров Сергей Рудольфович), которые являются и соисполнителями наших социальных проектов.

В рамках Всероссийского проекта «Эстафета поколений», направленного на патриотическое воспитание детей и молодежи на основании совместной деятельности НКО и общественных организаций, Корочанское местное отделение ООО «Союз пенсионеров России» Белгородской области» и Корочанская местная организация «Всероссийское общество слепых» в мае 2022 года приняли активное участие во Всероссийском конкурсе чтецов и патриотической песни, посвященного памяти народного артиста Советского союза, Героя труда Российской Федерации Василия Семеновича Ланового и удостоены звания лауреатов.

С механизмами решения проблем социализации молодых инвалидов с особенностями в развитии и социально-правовой поддержкой семей в реализации своих прав и интересов в 2022 году обратились 44 семьи Корочанского района. Оказана помощь молодому инвалиду Лисичкину Алексею по предоставлению путевки в санаторий г. Саки и транспортировка в г. Россошь транспортом комплексного центра туда и обратно.

О результатах социологического исследования «Мониторинг проблем родителей детей-инвалидов 2022», в котором приняли участия 80% семей детей-инвалидов и молодых инвалидов Корочанского района размещено на сайте Драйвер роста и позиция Корочанского района - 2 место среди муниципалитетов. Для осуществления результативной работы между управлением социальной защиты населения, СПР, ВОРДИ и Ассоциацией подписано соглашение о взаимодействии и сотрудничестве.

Опыт работы НКО по оказанию содействия предоставления социальной помощи детям-инвалидам Корочанского района на основе взаимодействия с социальными партнерами обобщен на региональном уровне. В мае 2022 года, НКО приняло участие в региональном проекте Ассоциации «Совет муниципальных образований Белгородской области» «Мастерская лучших муниципальных практик», с целью изучения лучшего опыта муниципальных образований по разным направлениям деятельности. Опыт практики опубликован в газете ассоциации «Муниципальный вестник» и практика работы реализации проекта «Создание мобильной реабилитационной площадки «Территория мыслей» для семей с детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья на территории Корочанского района признана лучшей.

Кроме того, Корочанским отделением общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» Белгородской области практика работы по предоставлению социальной помощи детям-инвалидам была представлена на региональный конкурс Международной премии «МЫВМЕСТЕ».

Одним из инновационных технологий решения проблемы молодых инвалидов является участие Корочанского МО СПР в различных конкурсах для получения эффекта результативности и обобщения опыта работы СО НКО. В 2022 году мы приняли участие во Всероссийском конкурсе Коалиции НКО «Забота рядом» в номинации «Территория заботы» и стали Лауреатами федеральной премии «Признание».

Дети с инвалидностью, выросшие в семье и закончившие специальные коррекционные школы, остаются дома с родителями, при чем, очень часто не имеют возможности трудоустроиться, а в последующем жить, насколько это возможно, в социуме самостоятельно или при сопровождении. Наша общественная организация не имеет возможности проводить реабилитацию инвалидов и использует только свои ресурсы и активно сотрудничает с учреждениями социального обслуживания населения, социальными партнерами и другими НКО.

На протяжении двух лет в рамках реализации регионального проекта «Социальная служба «Микрореабилитационный центр «Галактика» мы сотрудничаем с областным реабилитационным центром для детей и подростков с ограниченными возможностями имени В. З. Гетманского. Мобильная бригада центра, приезжая в комплексный центр организует выездные встречи с родителями и детьми с заболеваниями центральной нервной системы и опорно-двигательного аппарата, для каждой семьи междисциплинарная команда специалистов, учитывая особенности каждого ребенка, составила индивидуальную программу реабилитации, подобрала комплекс лечебной физкультуры и массажа.

Но кроме того к специалистам обращались 7 молодых людей с инвалидностью по вопросам их реабилитации и абилитации.

И здесь возник вопрос как быть с совершеннолетними инвалидами, находящимися в изолированной системе социума?

Анализируя работу Модели организации выявления рисков отказа от опеки над недееспособными гражданами, предоставляется разносторонняя поддержка родителям и родственникам, осуществляющих уход за детьми-инвалидами, молодыми инвалидами в рамках клуба для досуга и общения «Жить как все» и клуба спортивно-оздоровительной направленности «Поверь в себя», функционирующих на базе комплексного центра. За период 2022г.г. предоставлена психологическая помощь 75 семьям с детьми-инвалидами, проведено 45 мероприятий различной направленности.

Оказана государственная социальная помощь 3-м семьям с молодыми инвалидами на основе социального контракта на сумму 215тыс.рублей.

Чтобы поддержать молодых инвалидов и иметь инструмент социализации в их в жизненном пространстве, управление социальной защиты населения администрации Корочанского района инициировал муниципальный инфраструктурный проект «Создание координационного центра «Близкие люди», где одним из блоков его является «Создание учебно-тренировочной квартиры для молодых инвалидов.

Проект по созданию территории полезной занятости реализуется не на пустом месте. Инновационная практика по созданию реабилитационной площадки для детей-инвалидов в районе представлена в декабре 2021 года на региональный конкурс социально значимых проектов, направленных на улучшение демографической ситуации в Белгородской области «За будущее Белгородчины», в номинации «лучший социальный проект среди муниципальных образований Белгородской области», где стал победителем.

Идея инициации проекта возникла в соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации и в рамках реализации федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» на территории Белгородской области реализуется пилотный проект по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, нуждающимися в постороннем уходе, на территориях 7 муниципальных образований, в том числе в Корочанском районе.

А чтобы реализовать программу предоставления жилья семьям детей-инвалидов, анонсированной губернатором Белгородской области Вячеславом Владимировичем Гладковым, в проекте обозначена социальная значимость решения проблемы молодых инвалидов: научить «жить самостоятельно» в первой в Корочанском районе тренировочной квартире сопровождаемого проживания «УМЕЮ.МОГУ».

Тренировочная квартира «УМЕЮ. МОГУ» создана с целью улучшение качества жизни инвалидов и их семей посредством развития навыков социально-бытовой адаптации, творческого потенциала, адаптивной физической культуры и спорта, профессиональной деятельности и возможностях трудоустройства.

Основной задачей тренировочной квартиры научить молодых инвалидов бытовой адаптации, самостоятельно жить, вовлечь особенных людей в досуговую деятельность, развивать социальные навыки и получать основы творческой, трудовой профессиональной деятельности.

Утверждены Положение об учебно-тренировочной квартире, Программа реабилитации и абилитации молодых инвалидов «Доверие». Сегодня сформирована группа из 12 молодых людей с инвалидностью (в том числе с ментальными нарушениями и РАС), находящиеся на социальном сопровождении комплексного центра. За 18 месяцев организовано 6 заездов продолжительностью 3 месяца для групп из 3 человека, с дневным сопровождением. За время проекта, молодые люди получают навыки планирования бюджета, производства необходимых покупок, приготовления пищи, ухода за домом и личными вещами, выполнения гигиенических процедур, социально-коммуникативные навыки, организована дневная трудовая занятость на кухне квартиры.

Чтобы развивать творческие и профессиональные способности молодых инвалидов на базе тренировочной квартиры для молодых инвалидов, расположенной в доме-интернате для пожилых и инвалидов села Алексеевка организована творческая мастерская «С#УМЕЮ.С#МОГУ».

Для финансовой поддержки творческой мастерской нами был представлен на конкурс социально значимых проектов проект "Территория полезной занятости: С#УМЕЮ.С#МОГУ", который стал победителем второго конкурса на предоставление субсидий НКО из бюджета Белгородской области, нацеленный на повышение социальной, трудовой и творческой активности 12 молодых людей в возрасте от 18 до 35 лет. Мастера в творческой мастерской работают на основе договоров ГПХ: бисероплетение, швейное дело, изобразительное искусство, гончарное дело.

Кроме того, в творческой мастерской под руководством «серебряных» волонтеров», специалистов СДУ люди с ментальной инвалидностью получают психологическую поддержку, социальные навыки, круг общения и организованный досуг.

Здесь по графику работают 12 ребят с ОВЗ с интеллектуальными и физическими

нарушениями (1-2 группы инвалидности с разной степенью ограничения), мастерами работают пять специалистов и волонтеры. В мастерской молодые люди проводят по два часа день и заниматься полезными делами: рисуют, плетут из бисера, шьют и занимаются гончарным делом. Приобретен гончарный круг, 4 швейные машинки, 2 мольберта, стулья, необходимые для работы материалы (глина, бумага, ножницы, лекало, ткани, бисер, подвоз молодых людей).

Много лет мы ведем просветительскую работу, объясняя, как важна занятость для людей с ментальной инвалидностью и как нужны такие «рабочие места». Наконец-то наметились сдвиги: в тренировочной квартире мы создадим творческое пространство для людей с инвалидностью, где особенные люди будут лепить из глины, плести из бисера, шить, рисовать с главным результатом — терапия.

И как результат многогранной межведомственной работы НКО: в 2022 году НКО получило социальную поддержку в виде субсидий и грантовых премий в сумме 584 000 рублей на реабилитацию и абилитацию детей и молодых людей с особенностями в развитии. Премия в размере 100 000 рублей направлены на создание сенсорной комнаты комплексного центра, 484 000 рублей субсидии регионального бюджета используется на создание и функционирование творческой мастерской.

10. Продолжительность от начала реализации практики (устойчивость практики) 3 года

11. Численность получателей услуг на текущий момент

76 молодых инвалидов (76 семей, 103 родителя).

12. Общее количество получателей услуг от начала реализации практики (желательно по годам)

2021г.- 58чел.

2022г.- 64чел.

2023- 76чел.

13. Форма предоставления услуг - на дому у благополучателя, на базе самой организации или с использованием помещений специального назначения (с оценкой доступности среды)

Функционирование творческой мастерской на базе учебно-тренировочной квартиры координационного центра «Близкие люди» комплексного центра Корочанского района (с.Алексеевка). Мини-мастерские по месту жительства молодых инвалидов: в сельских Домах культуры села Поповки, Алексеевки, Плоское, Бехтеевка. Обучить изобразительному искусству и бисероплетению по методике командно-группового метода в обучении инвалидов.

Реабилитационное пространство «Территория мыслей» комплексного центра для детей с ОВЗ и детей-инвалидов, сенсорная комната комплексного центра.

Количество специалистов, принимающих участие в реализации практики- 12человек

14. Квалификация специалистов в команде

Расширяя доступ некоммерческих организаций Корочанского района к предоставлению услуг в социальной сфере, 12 членов местного отделения Союза пенсионеров, имея дипломы соответствующего образования, готовы работать с особенными молодыми людьми в творческих мастерских, в том числе на мини-площадках сельских Домов культуры (по месту жительства инвалида).

Во время реализации практики проведено обучение 8-ми волонтеров, специалистов для инвалидов и членов их семей по дополнительной профессиональной программе «Организация работы с воспитанниками с ОВЗ в сфере дополнительного образования на портале «Ментальная арифметика».

В рамках проекта «ДЕТСКИЙ РАЗМЕР: оказание гуманитарной помощи детям-беженцам Донбасса», победителя конкурса Фонда президентских грантов, на сумму 108 000 рублей оказана гуманитарная помощь в виде зимней одежды, обуви, холодильника и

микроволновок для 3-х семей, воспитывающих детей-инвалидов Донбасса
(https://vk.com/public203715803?z=photo-203715803_457239394%2Falbum-203715803_00%2Frev .https://vk.com/public203715803?w=wall-203715803_677).
Трансляция опыта работы по ГТРК «Белгород24»

15. Нахождение организации в реестре СО НКО или наличие статуса исполнителя общественно-полезных услуг
В реестре СО НКО Белгородской области

16. Источники финансирования (платно/бесплатно для семей, гранты, бюджетные субсидии, возмещение как поставщикам соцуслуг, благотворительные пожертвования)

Для реализации практики было использовано финансирование и материальная база:

- бюджетные средства Корочанского района в сумме – 234000рублей;
- бюджетные субсидии НКО в сумме 102 000рублей;
- бюджетные субсидии Белгородской области проекта-победителя – 500 000рублей;
- денежные средства, полученные от Фонда Президентских грантов -108 000 рублей.

17. Положительное влияние на развитие и повышение качества жизни благополучателей (по собственной оценке)

По окончании основного этапа проекта проведен анализ результатов практики (приложение 1).

Развивая потенциал молодых людей с инвалидностью, направленное на улучшение их коммуникативных навыков работы на внешнем рынке, проведены выездные занятия в инклюзивной лаборатории Бехтеевского Дома творчества, обучены 3 молодых инвалида, с учетом их индивидуальных способностей и возможностей элементам кройки и шитья, вышиванию в мини-мастерской села Большая Халань (https://vk.com/public203715803?z=video-167345641_456239200%2F2572a7438be83c88b1).

Трансляция и обобщение опыта на региональном и всероссийском уровнях по созданию творческих мастерских на основе сотрудничества НКО с учреждениями социальной сферы, направленное на повышение качества жизни благополучателей, СО НКО выпущен и распространен буклет в количестве 800шт. среди населения Корочанского района «Территории полезной занятости для молодых инвалидов: «СУМЕЮ.СМОГУ».

При успешном завершении проекта, получении положительных результатов, отзывов, мониторинга, площадка полезной занятости продолжит свою деятельность для социализации молодых инвалидов. Опыт работы НКО будет распространен в региональном отделении «Союз пенсионеров России» и на страницах Всероссийского журнала СОННЭТ и представлен на Всероссийский конкурс «Социальные новации-2023».

18. Востребованность практики (в виде листа ожидания, заявок родителей и т.д.)

17. Отзывы благополучателей-участников практики численностью не менее 10 родителей (или семей) с полученным согласием на использование персональных данных. Приложите, пожалуйста, в направляемом письме дополнительно к Заявке файлы с отзывами благополучателей (в любом формате: сканированный, фото, MsWord, другой).

Подтверждаю, что у НКО имеются согласия благополучателей на использование персональных данных для включения в Заявку отзывов о деятельности НКО (Согласия остаются у НКО).

Прилагаю Согласие на публичное размещение информации об НКО и практике, представленной на Всероссийский конкурс СО НКО «Меняем мир вместе»

Руководитель НКО



Подпись

Расшифровка подписи

« 12 » апреля 2023 г.